

周密部署严格管控 筑牢森林防火屏障

本报讯(记者 郭惠心)近日,自治区森林草原防灭火指挥部办公室、应急管理厅召开新闻发布会,就全区森林草原防灭火工作情况作简要介绍。

据介绍,为深入推进全区森林草原防灭火工作,自治区党委、政府和森林草原防灭火指挥部周密部署,自治区森林草原防灭火指挥部先后印发了2024年防灭火工作要点、宣传工作方案和巡查督查方

案,调整了指挥部组成,特别就5项重点工作、17项重点任务作出周密安排部署,从9方面工作事项、60项具体事务部署了巡查督查事宜。

自治区严格落实党政同责、一岗双责政策,充分发挥安全生产考核和林木长制考核指挥棒作用,压紧压实各级党委、政府属地管理责任和行业部门监管责任,重点压实旗县(市、区)、苏木乡镇、嘎查村属地责

任和生产经营单位主体责任,划定责任区,签订责任状,分片包保,织密横向到边、纵向到底的管控网格,并常态化开展森林草原防灭火督导检查,严格执行防灭火责任追究制度,对责任不落实或落实不到位的单位,依法依规严肃追究问责。

我区严格管控野外用火行为,并强化野外用火审批、隔离带建设、林下可燃物清理等管控措施,深入开展森林草原防灭

火宣传教育,持续组织开展森林草原火灾重大隐患动态清零和查处违规用火行为专项行动,坚决遏制人为火灾,坚决筑牢“第一道防线”。

此外,我区全力做好应急处置工作,加强火险预警监测,严格执行值班值守制度,落实“有火必报”、“报扑同步”和重点时段“日报告”、“零报告”制度,确保火情早发现、早报告、早处置。

党日活动“接地气” 普法宣传“零距离”

近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院与金鹏社区开展“感党恩、听党话、跟党走”联合普法主题党日活动。活动中,法院干警和社区工作人员、党员志愿者向群众宣传了反养老诈骗、反电信网络诈骗知识,并引导群众认识理解“六句话”的事实和道理,时刻不忘感党恩、矢志不渝听党话、坚定不移跟党走。

吴静宇 高慧摄



研讨交流集良策 健全机制强保障

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅组织召开立法协调会,研究讨论《内蒙古自治区哲学社会科学奖评选和奖励办法》修改事宜。自治区司法厅党委委员、副厅长张生主持会议,自治区社会科学界联合会分管领导、相关处室负责人和自治区司法厅相关处室负责人参加了会议。

参会人员围绕《内蒙古自治区哲学社会科学奖评选和奖励办法》修改的主要内容进行了讨论交流。

会议强调,修改《内蒙古自治区哲学社会科学奖评选和奖励办法》是规范内蒙古自治区哲学社会科学奖评选和奖励工作、促进自治区哲学社会科学事业繁荣与发展、推动自治区哲学社会科学理论创新和成果转化以及人才培养的重要保障。

下一步,要进一步健全评选和奖励工作机制,明确评奖组织机构,完善评奖工作程序,规范评选条件和评奖标准,切实保障自治区哲学社会科学奖评选和奖励工作有序开展。(自治区司法厅供稿)

全面提升执法水平 推进诚信建设工作

通辽讯 通辽市司法局聚力打造一流法治化营商环境,立足一个统抓、五大职能,以“法治+诚信”为抓手,扎实推进诚信建设工作。

近年来,通辽市司法局全面推进严格规范公正文明执法工作,在动态调整“一个基准、三张清单”基础上细化完善市域处罚裁量,开展重点首批行政执法部门依法履职法治体检,落实伴随式行政执法工作方案,并采取查阅资料、现场检查、暗访等方式开展执法监督,全面提升执法水平。

通辽市司法局以完善法律服务行业信

用信息共享、公示、查询机制为抓手,建立926名兼职律师诚信档案,并对诚信档案信息进行即时更新和动态管理,有效促进法律服务机构信息公开透明;以提升行政复议公正性和公信力为着力点,不断优化案件审理流程,健全常态化听证审理模式,创新“三步调解法”推动行政争议全流程调解,多措并举提高行政复议办案质效。行政复议体制改革以来,该市办理行政复议案件937件,同比增长66.43%,市本级行政复议调解率23%,行政机关负责人参加行政复议听证率100%,人民群众法治获得感、幸福感和

安全感显著提升。

通辽市司法局积极开展“线上+线下”诚信普法宣传教育活动,有效利用新媒体平台推出系列报道,并深入商场、超市等公共场所全面普及诚信知识,为社会诚信体系建设营造浓厚法治氛围。

今后工作中,通辽市司法局将以诚信建设工程为支撑点,以惠企便民推动经济发展为落脚点,持续输出与市场化、法治化营商环境相匹配的“法治产品”,着力打造“诚信通辽”品牌,多措并举构建优质高效、诚实守信、惠民利企的法治环境。(自治区司法厅供稿)

岗位练兵强素质 技能比武展风采

呼和浩特讯 为全面提高刑罚执行案件质量,提升民警规范执法水平,近日,内蒙古第一女子监狱举办“刑罚执行大比武”活动,以业务培训考核为抓手,在实战中提升队伍战斗力。

“刑罚执行大比武”由理论知识和案卷审理两部分组成,对参赛民警的法律法规掌握应用及减刑案卷审理等综合能力进行了测

试。在大比武现场,选手们仔细审题、认真作答,对案卷材料进行前后对比、反复甄别,并详细梳理案卷中存在的问题,认真做好记录和总结工作,提出整改建议。

两个小时的大比武,达到了检验本领、锻炼能力、找到短板、明确方向的目的,在监狱民警中形成了比学赶超的良好氛围,进一步提高了监狱民警执法办案能力,丰富了

培训方式,对进一步规范刑罚执行具有重要意义。

(自治区监狱管理局供稿)



中国银行发布2023年度社会责任报告

本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)近日,《中国银行2023年度社会责任报告(环境、社会、治理)》正式发布。中国银行是中国内地最早开展专业化企业社会责任管理的金融企业之一,已连续17年发布社会责任报告。这一年,该行继续完整、准确、全面贯彻新发展理念,践行金融报国初心,扎实做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章,为服务经济、社会、环境可持续发展作出积极贡献。

该行牢固树立绿水青山就是金山银山理念,把绿色发展理念内化于全行经营管理与业务发展的各个环节,加强对客户ESG风险的全流程管理,创新丰富绿色金融产品与服务。截至2023年末,境内绿色信贷余额31,067亿元,新增11,195亿元;绿色债券承

销量保持市场领先,绿色债券投资规模超过1,000亿元;升级完善“中银绿色+”产品与服务体系,覆盖贷款、贸易金融、债券、消费、存款、综合化服务等多领域。

该行主动对接“专精特新”、创业就业、外汇外贸、“三农”等领域普惠客群,提供特色产品和专属服务,提升服务精准性和有效性;以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点,在养老、健康、住房、消费、教育等领域持续增进民生福祉;依托行业优势带动更多资源投向公益慈善事业。截至2023年末,为民营企业提供信贷支持3.73万亿元,战略性新兴产业贷款余额1.9万亿元,为超过1.5万户国家级、省级“专精特新”企业提供授信余额超过2,600亿元;优化涉农领域金融服务质效,涉农贷款余额26,561亿

元。

该行在业务运营中充分融入ESG理念,董事会及监事会在绿色金融、普惠金融、消费者权益保护、公益慈善等ESG领域充分发挥决策引领与监督作用,ESG管理水平不断提升;深化全面风险管理,坚决守住不发生系统性金融风险的底线;打造高水平的金融人才队伍,人才优势进一步转化为集团高质量发展的有效动力;主动融入数字金融新浪潮,加速数字化变革创新,科技创新能力、业务服务能力得到有力支撑。



“戏曲北疆行”活动在呼和浩特精彩上演

本报讯(记者 王欣 王雅妮)3月28日,由内蒙古自治区文学艺术界联合会主办,内蒙古艺术剧院、内蒙古戏剧家协会承办,呼和浩特市文化旅游投资集团二人台艺术研究院协办的“戏曲北疆行——2024年内蒙古‘艺苑撷英’戏曲人才培养折子戏展演”系列活动在内蒙古艺术剧院音乐厅隆重开幕。

展演现场,戏曲名家齐亮相,充分展现了戏曲艺术历久弥新的永恒魅力。

据悉,此次展演以内蒙古地方戏曲晋剧、二人台、漫瀚剧、评剧以及京剧等剧种为主要展示内容,通过“观摩学习+剧目展示+名师指导”的方式呈现内蒙古地方戏曲发展成就,并通过“师带徒”的形式对我区经典折子戏和剧目选段进行再次修改提高,为培养高水准的戏曲艺术表演人才搭建平台,为优秀青年表演人才建立起长、中、短期培养规划,为打造我区戏曲领军人物、戏曲“名角”“名家”提供前期扶持平台。

举办技能大赛 提升专业素能

本报讯(记者 刘琪)3月24日至27日,由自治区团委、自治区教育厅、自治区人力资源和社会保障厅、自治区总工会、自治区少工委联合举办的“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”内蒙古自治区第十四届少先队辅导员专业技能大赛在自治区团校举行,来自全区12个盟市的111名少先队辅导员参加了本次比赛。

此次大赛以铸牢中华民族共同体意识为主线,围绕立德树人根本任务,进一步提升少先队辅导员的政治素养与专业能力。大赛共设置少先队政治理论测试、理论宣讲、少先队活动课设计、少先队工作情景处理模拟以及少先队研学活动展示五个环节。经过激烈角逐,最终评选出标兵一、二、三等奖12名,能手一、二、三等奖48名,优秀组织奖9个。